

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬,开辟天纬地业的事业。百年后,无数意气风发的青年担当历史的重任,投身民族复兴的征程。时光流转,时代巨变,青春一脉相承。在党的二十大上,习近平总书记发出伟大号召——“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

(一)做有理想的青年
一叶红船,在风雨飘摇中启航。1921年夏,浙江嘉兴南湖,他们神情坚毅,目光坚定。中国共产党宣告成立,如惊雷划破暗夜,给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁,正是毛泽东当时的年纪。 下转04版

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调

厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

回信

中国农业大学科技小院的同学们:

你们好!来信收到了,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望你们

们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际,我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺!

习近平

2023年5月1日

新华社北京5月3日电

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习

和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

“五一”假期成都接待游客1939.4万人次,旅游总收入150.6亿元 热度全国第三

客流量总收入均创五年新高

今年“五一”假期圆满收官,成都文旅消费“井喷式”增长,客流量全面超过疫情前水平,为五年来最高。据综合测算,“五一”假期,全市共接待游客1939.4万人次,同比增长42.5%,按可比口径较2019年增长23.1%(增长率高于全国4个百分点);旅游总收入150.6亿元,同比增长81.9%,按可比口径较2019年增长12%(增长率高于全国11个百分点)。其中,全市A级旅游景区接待游客754.7万人次,实现门票收入8153.5万元,同比分别增长95.1%、156.6%,按可比口径,分别较2019年增长7.7%、12.8%。

据携程发布的全国假日出游数据报告,成都位居“五一”期间全国热门旅游目的地第三位(前两位分别是北京、上海)。



本报制图 江蕊松

迎来拐点

远程游跨省游全面恢复

“五一”假期,不仅客流量超过2019年同期,更可喜的是,随着远程游、跨省游的强势复苏,省外游客占比达20.3%,较2022年大幅提升16.4个百分点,超过2019年同期2.8个百分点;过夜游客占比33.0%,较2019年提升3.1个百分点;过夜游客平均停留天数2.94天,按可比口径较2019年同期增长17.6%。这些重要指标充分体现了成都文旅消费的强劲复苏态势和内生增长动能,也标志着成都国内旅游市场经过三年疫情,终于迎来真正“拐点”,已全面恢复并超过疫前水平,进入高质量发展的“快车道”。

丰富供给

音乐节演唱会持续火爆

今年“五一”,文旅活动全面恢复正常举办,活动场次、规模和人气均已超过2019年同期水平,共举办各类文旅活动近400场,包括,文艺演出283场,艺术展览26场,节会活动79场。特别是各类演唱会、音乐会,门票上架即告售罄,吸引到大量外地游客专程来蓉,有力激发了文旅消费增长。如:在金牛区露天音乐公园举办的华晨宇“2023年火星演唱会”,连续三天场场爆满,成为“五一”期间全国票房最高、人气最旺的音乐盛会之一;在龙泉驿区“蔚然花海”举办的“2023仙人掌音乐节”,省外观众占比、票价、舞台规模均创下该音乐节历年之最,参与观众

中70%为省外游客;“元气森林音乐节”首次来蓉举办,同样人气爆棚,以上三大音乐演出活动共吸引游客17.86万人次。成都城市音乐厅在假日期间推出11场音乐演出,也是座无虚席、一票难求。

场景涌现

数字化沉浸式消费受青睐

大熊猫主题游备受游客尤其外地游客青睐,大熊猫繁育研究基地、都江堰熊猫谷连续五天预约客满,其中大熊猫繁育研究基地在采取严格限流措施的前提下,累计接待游客26.4万人次,成为“五一”期间全国最受关注的十大景点之一;市内各大博物馆、展览馆热闹非凡,成都博物馆、成都自然博物馆连续五日预约满员, 紧转04版

同步播报

假期飞成都机票预订量较2019年增长超七成

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨富)5月3日,去哪儿、同程旅行等平台的数据表明,今年“五一”假期,国内国际出游市场均表现出强劲复苏态势。4月29日至5月1日大交通、酒店、景区的单日预订量均超过了春运期间的单日预订量峰值。

数据显示,今年“五一”假期,飞往成都的机票预订量较2019年“五一”假期增长超七成,客源主要来自北京、深圳、上海、广州、杭州等地。假期国内酒店预订热门城市分别为深圳、成都、重庆、广州等。成渝地区吸引了众多来自东部省份的游客。

成都—莫斯科“蜀道稳增保供”中欧班列首发

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)5月2日,随着一声汽笛响起,由蜀道集团联合中国铁路成都局集团有限公司、成都国际铁路班列有限公司组织发送的成都—莫斯科“蜀道稳增保供”中欧班列首发。班列装载着国产长城牌汽车从成都国际铁路港缓缓发出,将经新疆维吾尔自治区阿拉山口铁路口岸出境,预计20余

天后抵达俄罗斯莫斯科科雷拉斯特。据介绍,自去年6月以来,蜀道铁路物流公司已累计开行“蜀道稳增保供”班列29列。目前正探索构建国际班列智慧运营平台,力求实现国际班列全流程协同作业,进一步提升国际贸易效率;同时力推多式联运一单制,实现铁路运单物权化,系统解决跨境贸易企业交易便利性、融资可获得性问题。

紧转04版

成都东部新区首个双层隧道预计7月底建成



武康大道(三溪路—简州大道)隧道施工现场

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋)图据成都东部新区)记者5月3日获悉,成都东部新区首个“双层隧道”已完成第一层的隧道施工工序,预计7月底建成。

“双层隧道”为武康大道(三溪路—简州大道)隧道,总长约1.903千米,其中单层隧道敞开区263米,单层隧道暗埋段1550米,隧道采用自然通风,根据通风要求在地面辅路中央绿化带内设置自然通风口。该项目作为国内外不常见的大断面倒双品双层隧道,最大开挖



倒双品双层隧道断面示意图

深度约为15米,基坑上边缘宽约90米,隧道宽度30米。上层为4舱室结构,下层为2舱室结构,隧道顶部覆土厚度2.5米,悬挑部分采用桩基进行支撑加强。

本报今起推出高质量项目透“势”系列报道

解析成都项目推进的“速度”“热度”和“力度”

起步就是冲刺,开局就是决战。深入贯彻落实党中央国务院关于做好一季度经济社会发展工作的决策部署和省委省政府“开门红”要求,成都围绕“九个有力有效”和“三个特别注重”,着力推动高质量发展。2023年一季度,成都经济运行恢复回升、开局良好,锚定全年目标,城市毫无懈怠。

5.3%之后,更需要准确把握当前经济形势,深刻了解竞争态势,积极适应发展趋势,有力打造自身优势。

重大项目建设,是稳增长的重点,稳增长的关键,更是经济发展的“压舱石”。在市发改委日前给出的“一季度成都经济运行情况解读中,“项目投资快速推进”即为六大剖

其中之一。透“势”5.3%。以高质量项目为“窗口”,深度观察城市经济发展蓄积着怎样的新势能——今日起,成都日报锦观新闻记者前往全市各重大项目建设一线展开调研,解析成都高质量项目加快推进的“速度”“热度”和“力度”。

今日关注

“星云”现成都十月迎“雨果”

成都科技馆进入安装冲刺阶段

详见05版